

章子怡将任东京国际电影节评委会主席

新华社法国戛纳5月22日电 (记者杨一苗 徐永春)东京国际电影节组委会22日在法国南部城市戛纳宣布,中国演员章子怡将担任第32届东京国际电影节评委会主席。

第32届东京国际电影节将于今年10月28日至11月5日在日本东京举行。据东京国际电影节主席久松猛朗介绍,本届电影节将邀请来自世界各地的优秀影片和电影人参与,暂定15部影片参加主竞赛单元,将由5位国际评委评选出最佳影片、最佳导演等奖项。

此外,本届东京国际电影节还将设立“亚洲未来”“特别放映”“日本经典”等多个竞赛单元及展映单元,其间还会为学生、专业电影人及商业人士举办多场讨论及论坛。

章子怡表示,愿意与其他国际评委一起,在本届东京国际电影节上发现更多的优秀青年电影导演与演员,也希望能借助电影这个平台,促进中日两国文化交流。

另外,章子怡获邀与美国演员史泰龙、法国影星阿兰·德隆和丹麦导演尼古拉斯·温丁·雷弗恩组成大师班,他们将在戛纳电影节期间与观众及专业人士分享自己的电影生涯及感悟。



当地时间5月22日,在法国戛纳,中国演员章子怡(中)出席戛纳电影节大师班开讲仪式。

许鞍华三拍“张爱玲”

电影《第一炉香》开机



电影《第一炉香》开机仪式现场

本报综合消息 5月22日,由许鞍华执导的电影《第一炉香》举办了开机仪式。影片改编自张爱玲的小说《沉香屑·第一炉香》,由马思纯、俞飞鸿、彭于晏、张钧甯、范伟、梁洛施、张佳宁、尹■、秦沛、白冰等实力阵容出演。

张爱玲的小说《沉香屑·第一炉香》创作于1943年,这篇小说在上海的《紫罗兰》杂志一经发表,立刻引起了文坛关注。《第一炉香》此次是首次进行影视改编,获得读者和观众的瞩目。作为观众心目中最能展现张爱玲作品神韵的导演,许鞍华将再次呈现一代才女笔下风华,在大银幕上打造出香港旧时代风情。

这已经是许鞍华第三次在大银幕上与张爱玲“牵手”。早在1984年,许鞍华就执导了《倾城之恋》;1995年,许鞍华又执导了《半生缘》,曾摘得金马、金像等多个奖项。电影之外,2009年,许鞍华还曾执导根据张爱玲同名小说改编、王安忆编剧的舞台剧《金锁记》,也大获成功。一直以来,许鞍华都对张爱玲作品情有独钟,对张爱玲笔下描画的旧上海、旧香港,感到既亲切又熟悉。在许鞍华看来,“张爱玲把人性的方面都写出来了,目光比较平等”。此番执导张爱玲成名作,许

鞍华更是倾尽心力,第一时间找来十年前就有过成功合作的老搭档王安忆担任编剧。

张爱玲作品的改编难度也众所周知,许鞍华曾坦言:“张爱玲作为作家是个独特的存在,她最好的、也是她难改编的地方在于,你往往离不开她的文字和文字营造的氛围,因为她不是一个情节为主的作家。”

此次影片主创阵容的曝光,则极好地回应了这一难题。除了黄金搭档导演许鞍华、编剧王安忆外,摄影指导

由杜可风担任,他不仅留下了《阿飞正传》、《东邪西毒》、《重庆森林》等无数经典作品,还勇夺7次金像奖最佳摄影、4次金马奖最佳摄影,以及戛纳、柏林、威尼斯电影节等多个海内外重量级大奖。服装及造型设计和田惠美,1985年就凭借黑泽明执导的电影《乱》获第58届奥斯卡最佳服装设计奖,此后凭借《白发魔女传》和《英雄》两度斩获香港电影金像奖,堪称亚洲电影界“第一服装指导”。美术指导赵海凭借《黄金时代》揽下香港电影金像奖“最佳美术指导”,他的经典作品还包括《天下无贼》、《集结号》、《辛亥革命》等。录音指导杜笃之曾获得过12座金马奖,是金马奖单项奖获奖次数最多的纪录保持者,更拿下过第54届戛纳国际电影节最佳技术奖,《花样年华》《蓝色大门》等是他的经典作品。剪辑指导邝志良曾8次获得香港电影金像奖,并凭借《七小福》将金马奖收入囊中,其代表作还包括《门徒》《墨攻》等作品。

实力派演员加上金牌制作班底,《第一炉香》将如何在大银幕上讲述张爱玲笔下的动人篇章,再现1940年代香港社会的众生相,演绎情感与欲望的纠缠这道难解的命题,着实令人期待。

(李俐)

多部中国电影将亮相墨西哥电视荧屏

新华社墨西哥城5月22日电 (记者吴昊)中国电影频道和墨西哥阿兹特克电视台22日在墨西哥首都墨西哥城签署合作协议,多部中国电影将亮相墨西哥电视荧屏。

签约仪式在墨西哥阿兹特克电视台举行。按照协议,阿兹特克电视台将开启中国电影展播月,每周播放一部西班牙语配音的中国电影,影片包括《滚蛋吧!肿瘤君》《杜拉拉升职记》《恋爱排班表》《爱之初体验》等。20日起,中国电影频道还在墨西哥国立自治大学启动中国电影周活动,吸引当地不少中国文化爱好者参加。

墨西哥阿兹特克电视台内容与节目总监阿尔韦托·休拉纳表示,阿兹特克电视台在墨西哥免费电视市场占有率和收视率都很高,尤其受年轻观众欢迎。他期待能和中方展开进一步合作,引进更多优秀中国电影,以增进两国民众相互了解。

中国电影频道节目中心副主任张玲表示,电影作为文化大使,在两国人文交流中扮演重要角色。这次中国电影展播月将为墨西哥观众带来一批反映中国当代社会百姓生活的中国电影,未来中墨在影视文化节目交流方面还有很大合作空间。



《滚蛋吧!肿瘤君》宣传海报

遗失声明

周口晚报社以下两位人员新闻记者证丢失,声明作废。朱保障 B41007455000009 朱海龙 B41007455000053

周口晚报社
2019年5月24日